

1、內在的神國 (The Kingdom Within)

吳老牧師 (Hans R. Waldvogel)

「你們要先求神的國和祂的義，這些東西都要加給你們了。」(太六：33)。請想想看這是甚麼意思？這處經文，對我來說，好像是這樣：當神已經作了這樣一個奇妙的預備之時——這些東西都要加給你們了——，除非先求祂的國和祂的義，就沒有人能另外作些甚麼事情了。也許你們要說：「對呀！這正是我已經在作著的事啊！」然而我要問你：「你作到了多少呢？神的國臨到你又有多少呢？」

第一個我們所需要學習的功課乃是「神的國就在你們心裏。」(路十七：21)多少的人，他們在別處尋求神的國，只在他們的外面尋求，他們在努力藉著用外在的義行，去尋求一個外表的國度。但是，歸根究底，所謂神的國，意思乃是，我讓耶穌基督作王，讓祂來統治我，不是在耶路撒冷，也不是在台北，而是在我的心裏。

經上說：「你們當以此心為心。」(腓二：5)甚麼心呢？就是基督的心——要讓耶穌基督來管理，讓祂來統治，讓祂來作你的主人，讓祂來替你思想，替你感覺，使你裏裏外外的一切態度都服在祂的管制之下。這種國度就是神為我們所預備了的。而且，還有比這更加奇妙的事，就是聖父與聖子齊來，都與我同住(約十四：23)這才真正是神的國。所以我這一生，都要尋求「你的仁愛之國」。

我必須對我內在的生活多加注意，超過注意任何其他的事物，看看在我裏面，是不是由耶穌基督來統治？是祂在統治嗎？還是我不過暫時的注意祂一下而已呢？總而言之，除了在我們裡面，我們不能在任何地方找到神。在人的心裏，才是祂的寶座必須設立的所在，亦即是祂必要統治之地——這罪惡的淵藪。這地方——在我們的肉體之中，在我們的心裏，曾經是罪惡充盈；但是現在，恩典卻更顯多了。當我發現了這裏面的泉源之時，我的基督徒生活，就要有何等不同的改變？我注意祂，不單單是在聚會的時候，而是經常如此。在聚會以外的時間，我必須仍然要注意耶穌，我必須把我每一個念頭都交託給祂，把每一個決斷都交給祂。

我們常常在唱：「面對面見基督救主。」(宣道詩二四七首)或唱：「若今日來如何？」(宣道詩一五首)除非現在神能賜給我們得見祂的面，除非現在耶穌基督允許向我顯現祂自己，將來就決不會有如此奇妙的事。除了祂自己之外，沒有人能給你這種得以認識神兒子的知識；除了藉著祂(即耶穌)才能向你顯現祂自己之外，祂不能用任何別的方法進入你的心，這是一個無人能自欺欺神的地方。當耶穌揀選人，而向他們顯現祂自己的時候，那是因為他們愛祂，遵守祂的命令。他們小心謹慎的生活，他們先求神的國。這些事必定是我所關心的。

多少時候，人們的感覺、熱情、修養都失去了，他們落在憂鬱、消沈、嫉妒和屬肉體事物的愛好之中；這就證明，肉體仍然在支配著他們，而耶穌基督並沒有坐在他們心中的寶座上。

但是，神給我們所預備的，是何等奇妙的一個國度；這並不是要等到將來在某個地方才能得到，而是現在就有了。現在「願你的國度降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上。」(太六：10)如果，神竟然沒有給人預備這樣一個國度，那麼，這種禱告，就毫無用處，也毫無結果了。然而你可真是要嗎？真要尋求嗎？真要接受嗎？真要讓

祂在你身上，通行祂的旨意嗎？你願意讓祂來掌權，統治你的一切思想，感情和你這個人的全身嗎？「你們的身子就是聖靈的殿，這聖靈是從神而來，並且你們不是自己的人。」(林前六：19)這意思就是說：你不能隨心所欲的去作甚麼事了。若是祂在你裏面掌權的話，這位住在你裏面的神的靈，就使你不可能再去隨從肉體活著了。

這就是那真自由進來的地方。「主的靈在哪裏，哪裏就得以自由。」(林後三：17)我們必須檢查一下，看看在我們尋求神的國這件事上，到底前進了多少的路程？當我們一發現這國度是在我們的裏面的時候，我們就必要大大的驚奇了，因為聖父、聖子、聖靈都住在我裏面。父啊！你在這裏嗎？「子憑著自己不能作甚麼，惟有看見父所作的，子才能作，父所作的事，子也照樣作。」(約五：19)這豈不是祂向自己揀選的人所顯現出來的榮耀嗎？「使他們都合而為一，正如你父在我裏面，我在你裏面。」(約十七：21)這個國度必須在你自己的靈裏，在你自己的心裏發現出來。但是，如果我們一直是用我們自己的辦法，用我們自己的思想，說我們自己的話，行我們自己的路來攔阻的話，耶穌還是得站在一邊等候：「我站在門外叩門、叩門、叩門。」(啟三：20)

「啊！我的主啊！你站在我的門外嗎？你為什麼不進來呢？」

「為甚麼？你不讓我進來呀！」這就是那個緣故了，你必須要讓祂進來。

「你們要以基督耶穌的心為心。」啊！「我們」有著一顆多麼屬肉體的心啊！甚麼時候「我們」一不能用「我們」自己的辦法，「我們」馬上就不高興了。「我們」是不是如此？而且，「我們」也就成了批評家了。甚麼時候「我們」一不能得到別人所得到的，「我們」立刻就嫉妒別人，這難道就是神的國嗎？決不是。「行這樣事的人，必不能承受神的國！」(加五：21)然而，「你們的父樂意把國賜給你們。」(路十二：32)而且，這國乃是一個「永遠的國」(詩一四五：13)，只是那些在肉體中活著的人，必不得承受而已。所以，如果我們不先求神的國，我們只不過是在愚弄我們自己罷了！

當我還在黑暗和捆綁之中的時候，我發現了耶穌基督要來統治我，但是，我卻偏要照著我的意思去行。這個老的王，就是不肯放棄祂的統治權(祂音同他，意指惡者)。正如天路歷程中的那個亞玻倫一樣，祂橫跨在路中說：「我一定要阻擋你前進，我定要使你死亡！」(天路歷程六十一頁)祂可曾對你這樣說過嗎？你可曾感覺到好像是一步也不能再走了的情形呢？或者，你可曾這樣表示過嗎 曾經有人這樣對我說過，還是傳道人說的哩 「我是不得已的啊！」啊！這定意要統治你的，是何等可怕的一個老主人啊！你有著一個多麼兇惡的老闆啊！那帶著黑暗，用死亡、罪惡與肉體來統治你的，是甚麼類型的一個王呢？

但是，神已經預備了一位奇妙的王，祂比那一切的地獄諸王，和肉體權勢的力量更大。當我在祂叩門時給祂開門，祂說：「罪必不能作你們的主，我要來管這件事。」(羅六：14)啊！為甚麼你不讓耶穌來統治呢？為甚麼你不誠誠實實地決定永遠讓基督來作王呢？

這必須繼續不斷地在你心中注意耶穌基督，這就是所謂不住的禱告(帖前五：17)這並不是一件很難實行的事，也不是要把你陷入緊張之中，而是要帶領你「脫離捆綁、憂愁、黑暗，進入祂的自由、歡樂與光明。」(宣道詩一五四首)祂要帶領你脫離你的牢籠，進入到神的國裏去，為什麼你不讓耶穌來統治？為什麼你不讓祂把你介紹給天父，

和祂在創世以前為你所預備的這國呢？若是我們不學習這個國度的大奧秘，那麼，你來聚會還有甚麼好處呢？

耶穌從死裏復活以後，用了四十天的時間，和祂的門徒們同在，對他們講說神國的事。祂說：「現在你們還不能領受，但你們要在耶路撒冷等候，直到你們領受那從上面來的能力。(路二十四：49)神的靈要引導你們進入一切的真理。(約十六：13)」祂已經能夠引導你進入真理了嗎？若我們必須要成為有屬靈心志的人，我們必須要等候我們的神；直到我們變得安靜了，直到我們變得謙卑了，直到我們勝過了我們自己那個驕傲的心。這就是為什麼耶穌曾說：「我心裏柔和謙卑，你們要學我的樣式。」(太十一：29)這是神國裏的第一個原則 「虛心的人有福了。」(太五：3)

如果神在祂的教會中某一些人身上能行得通的話，祂一定要倒空他們，叫他們降服下來，你已經下來了嗎？那些花時間要單獨與神同在，要尋求神的人，我從未見過他們不需要安靜下來的。平常在開始的時候，他們都是敲鑼打鼓的，用盡了一切的辦法來吵鬧；但是，漸漸的，當神一得到機會，他們就安靜下來，說：「耶和華啊！請說，僕人敬聽！」(撒三：9)這樣，當神發現了一顆願意要祂那屬靈亮光和真理的心時，祂就要開始說話了。只是，除非你在極深沈的靜默之中，總是無法聽到的。特司諦更 Terstegen(一六九七—一七六九，為德國一神秘家兼佈道家，善寫詩歌)曾經作詩說：

| | |
|--------------|--------------|
| 嗟我眾兄妹，惜此安靜時！ | 此時異能現，神工何珍奇！ |
| 神在此睡鄉，賜人一寶藏， | 為其所愛徒，遠超伊所想！ |
| 此時有書卷，歷歷展心間； | 一一成所求，旨意何明顯！ |
| 句句述神愛，篇篇悅心懷； | 此愛全無他，主您親自來！ |

當我在全心全意地傾聽之時，這是何等奇妙的一種心靈上的安寧啊！

當我向祂側耳，傾聽我王的時候，我必發現非常奇妙的事。我必發現祂正在我心中說話，而且，祂就使我整個的人都安靜下來了。當我這樣降服下來，這樣安靜下來的時候，我就不難發現祂的旨意。「你們要休息，要知道我是神。」(詩四十六：10)你必須這樣在你自己的心中找到神，必定會在你裏面找到神的國了。人之所以不能找到神的緣故，乃是因為他們自己要作王。大多數的人都愛他們自己，自愛到近乎發狂的地步。他們都是喜愛自己的道路，喜愛他們自己那些屬靈的意向。

當你發現國度原是「祂的」之時，你就必不害怕；因為神必看顧祂自己的國。而且當祂要使用你，來擴展祂的國度，或是要你宣講祂的國度之時；祂自己就必然要作這些事，因為能力也是祂的。許多的人追求能力，當他們得到了一點點能力的時候，他們用來作甚麼呢？他們狂熱起來了，不對的。我天父啊！國度乃是你的，哈利路亞！這國就在我裏面！這樣，我無須要求神給我一個復興，復興就在這裏。因為耶穌在作王，而且無論哪裏要讓祂作王，祂就作王了。你能說：「現在活著的不再是我，乃是基督在我裏面活著」嗎？(加二：20)

人常常是這樣：「啊！看我的！看我吧！我實在是了不起的人物啊！」

如果你未曾使人明白，他們是永不會發現這一點的，他們也猜想不到。這就是說，「我們」必須要叫人知道「我們」是作甚麼的，「我們」是誰，並且「我們」能如何如

何，而神卻必須站在一邊！但是，奇事中的奇事，就是神竟然為我們預備了一個國，而且，很久了，祂在等候著，要把祂的兒女們介紹進入到這個國度裏，帶領到基督的統治之下，祂是決不肯把祂的榮耀歸與別人的。

你可知道，奇妙的日子正要來到這地上嗎？神告訴我們說，日子要到，就是當主被人單獨高舉起來的時候，基督必來住在我們之內，貫乎我們之間。當祂顯現的時候，我們也要與祂一同顯現在榮耀裏(西三：4)但是，我們必須現在就先讓祂來作王才行
「你們要以基督耶穌的心為心。」 啊！這會使一個人何等的謙卑！使一個人何等的下來！使一個人何等的安靜！使一個人成為何等的可愛呢！

祂的能力，是向信的人彰顯。我們想到能力，就以為是使死人復活、醫治病人、潔淨大麻瘋等等，但是神卻是想要潔淨人的罪惡之大麻瘋，我們就不這麼想。但願我們滿有一切智慧和屬靈的悟性，得以按著祂那極大無比的能力，好叫我們凡事歡歡喜喜的忍耐寬容！(西一：11)這需要不需要能力呢？需要比使死人復活更大的能力。然而這能力，耶穌基督已經預備好了，祂預備了祂自己，使祂成為我所有的，祂預備了祂自己，來佔有了我心中的寶座。讓祂來接管你吧！

2、筵宴所

喬治 賀梅斯 (George Holmes)

你不要以為這篇信息單單是為著某些特選份子，要確實知道主乃是要祂所愛的每一個人都認識筵宴所中的喜樂。

所羅門知道這年輕女子的出身並不高貴，是在她做家務事的某一日找到她的。愛情的火花立刻點燃且迸出火焰，他想得著她的感情且付諸行動。由於雙方社會地位懸殊，開始他並未展示他王者的威儀，乃穿上樸素的衣服，免得驚嚇了她。所以這女子並不了解他的偉大和不可思議的計劃。他必須按著她所能接受的程度，逐步地向她揭露。所羅門的雅歌就是在述說這奧秘，以及雙方交往的喜樂。

愛誠然是一項奧秘。正如亞古珥所說的：「我所測不透的奇妙有三樣，連我所不知道的共有四樣，就是．．．男與女交合的道。」(箴卅 18) 然而更大的奧秘是基督與祂所揀選的新婦聯合之道 (參弗五 32)。福音正是一個令人難以置信的愛的故事。

當王要向祂所揀選的人揭露祂自己時，祂把她帶到一個專屬祂所有的特殊地方——筵宴所 (歌二 4)，讓她得享祂一切的豐盛和親密的交通。擺設盛筵的大廳裝飾得十分雅緻，有地毯、掛毯，還有噴泉的水濺入池塘，使空氣清涼。陽台上的樂師們奏出柔和的愛的樂章。在愛的氣氛中，他把被沐浴香膏抹身後的她帶入這令人歡欣喜樂的地方，她愈來愈向他敞開，他也單單把自己交託給她。這幅情景實在感人、令人興奮且心醉神馳。

聖靈指明有一位比所羅門更大，乃是我們親愛的王——耶穌，祂離開天上的榮華，來到地上為要尋找、為祂自己來追求並贏得新婦。祂披上肉身進敵人的疆界，忍受撒但吐出的每一個咒罵與苛待。祂受辱罵，被人拒絕並吐口水，且遭鞭打和毀謗，然而祂忍受這一切，為要得著祂的新婦。祂不但救我們脫離污穢、捆綁、審判和罪疚感，而且要帶我們進入筵宴所，與祂相交、與祂聯合。

這筵宴所是一個很特別的地方，有堅固的宮牆且永遠長存，如同全能者的良善與恩典永存不朽。筵宴所的燈光是亙古常在者的榮光，筵宴所的食物是隱藏的嗎哪，筵宴所的杯是救恩，其中的飲料是天國的新酒；筵宴所的膏油是喜樂油，在筵宴所的主人面前有滿足的喜樂。

對敬拜的信徒、蒙救贖得釋放者而言，這一切的一切就是耶穌。祂的臉面發出神永恆的榮耀光輝，祂就是那隱藏的嗎哪，維持人心靈所需且使人心快活。祂就是天國的新酒，祂的愛情比地上的美酒更美 (參歌一 2)，因為祂的愛情始自亙古；在祂尚未創造我們時，就已向我們發出愛情，且永不改變。祂的愛那麼純淨，在客西馬尼經過壓榨被煉淨，且在加略山經過試驗。祂不是為了金錢或獎賞而去愛，祂的愛情是無價之寶，千金難買。祂的愛永遠有療效，可以消除憂傷，醫治痛苦的心靈。祂的筵宴所實在是個特別的地方，也是一個神聖的地方。

這位追求新婦的王，要讓祂的愛人愈來愈多經歷祂的豐盛，是她「眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的」。祂所擁有的一切，足夠她從今直至永遠探索不完。如今她已享受到甜蜜的愛語：「我的佳偶在女子中，好像百合花在荊棘內。」她熱情地

回應道：「我的良人在男子中，如同蘋果樹在樹林中。」（歌二 2 3）她歡歡喜喜地倚在祂的蔭下得著保護、安息與親蜜的情誼。但祂還要帶她進入更豐富的境地。

她說：「祂帶我入筵宴所。」這可不是客人進進出出的速食店，只有主才能帶我們進去。也許祂要等到我們對祂有極深的渴慕，才把我們帶進去。當聖靈把我們帶進耶穌的筵宴所，單獨與祂一同坐席，在安靜中汲取祂神聖的自己時，真是令人難以忘懷的經歷。與那位我心所愛的享有親蜜的交誼，在祂強有力的擁抱中得著安慰，且吸引我們更深地向祂降服。當靈與靈互相響應時，我們可以意識到、感覺到、且知道祂在向我們說話。

這盛宴所、這地方，有位格的這一位，完全滿足人的靈、情感與心思，使人與神合一，而有一種完滿的感覺；使人被大大地提昇，遠超過常人所能理解、詮釋或承受的程度。

這位準新婦注意到另一個王家的標幟 「以愛為旗在我以上。」（歌二 4）只有祂的愛能把她引向祂自己。正因為祂對她的愛，使祂願意向她展示且分享祂自己和祂國度的榮耀。同樣地，基督的準新婦也知道目前所享有的殊榮與展望，皆肇始於基督自己。祂的旗幟表明祂是征服者，祂征服了叛逆者且俘擄了我，以愛的繩索捆住了我，把我從仇敵手中拖出來，帶我進入祂的國度。

現在祂是我救恩的元帥，以得勝為旗在我以上，祂的得勝是無庸置疑的。以鷹為旗幟的羅馬軍隊早就潰散瓦解了，以骷髏為旗幟的撒但軍隊在加略山已被擄掠且摧毀了，然而和平之君（我心愛之王）的旗幟卻飄揚在蒙救贖者之上。這旗幟提醒我天國子民的身份。當仇敵如洪水沖來時，這旗為我高高豎立，我期待自己要跟隨這旗幟，進入最後之戰，與基督一同贏得最後的勝利。

我毋須長途跋涉至遙遠的青山翠谷，或登上發光的山頂，去尋找這筵宴所；我只要進入禱告的內室，遇見我的良人，就可以進入這筵宴所。當聖靈說：「跟從我，你已被邀請進入你主的筵宴所。起來與我同去！」我就進去了。我的靈飛昇到愛之王的面前，享受祂的同在，然個中滋味實在難以言傳，只好就此打住。當然我感謝聖靈賜給我屬靈的話，使我能毫無困難地表達那無法用言語形容的豐滿之榮耀。

你不要以為這篇信息單單是為著特選份子，要確實知道主乃是要祂所愛的每一個人都認識筵宴所中的喜樂。你真的想品嚐這盛宴的佳肴嗎？

當我們經歷某些試煉、患難，而不知自己的道路時，我們只需去注視神，耐性地等候祂，在適當的時候，祂的亮光就臨到，來指示我們。這種等候的態度，這個期待的耐性，將預備好我們的心，可接受從神來的亮光。

被撇下而失去神那實在太淒慘，但是，被撇下而跟神在一起，那是預嚐天恩。

我們每個人裏面榮耀的光景不一樣，因為榮耀是根據那個基督徒自己與神聯結的程度而定。

3、從錫安直到地極 歌登 賈德納 (Gordon P. Gardiner)

附錄五 祂將聖靈賜給我

查理·羅炳森 (Charles E. Robinson)

(本文原來刊載於《五旬節福音雜誌 The Pentecostal Evangel》上。)

我的心思一向很單純，所以在十六歲那年我就很清楚地得救了。我立刻用最大的熱誠，堅定地投入那個年紀的男孩能參與的教會事工中。我幾乎很快就開始負責該郡主日學協會的事工，那個暑假我差不多開了一千哩路的車，去拜訪各處的主日學，拉他們加入協會。我的牧師警告我不可以跟未得救的人同工，而既然我原來的同伴都還不願成為基督徒，所以我常一個人去。我惟一的同伴是得救的女孩，以及教會的成年人。我參與教會一切我能參與的聚會與服事，甚至包括婦女們為籌辦義賣或預備飯食等等，所安排的聚會！我的一個要好的老朋友譚娜 (Tanner) 有一次說：「查理常常礙手礙腳的！」但我每夜仍然需要認罪，而且知道我在次日還會再犯一樣的罪；我正處在羅馬書第七章的光景中。

雖然我處在羅馬書第七章的光景中，卻仍然被安排去講道；現在想起來，實在只是像大數的掃羅一樣的熱心。就在被安排去講道的那一週，我取得了勸慰師的執照，緊接著的主日我講了生平第一篇道。

第二年，有一天當我讀基恩博士 (Dr. Keen) 的《五旬節文集》(Pentecostal Papers) 時，我在屋前門廊讀到一段話，說不論什麼東西，若放在祭壇上就都成為聖，因為祭壇會使奉獻的禮物成聖。我從門廊奔入房內，跪下來將我整個自己放在祭壇上。就在那裡、就在那一刻，我得著了循道會友所稱「完全之愛的恩賜」。我的生命起了個巨大的改變，我並沒有比過去火熱，沒有比過去更謹慎行事，也沒有比過去更努力嘗試做得好；但現在我能勝過那些過去總是被打敗的試探了，這大大改變了我的生命。

數月之後，我讀了某人寄給我的一篇文章，從其中我得知神是不改變的，祂今日仍然醫治祂的百姓，正如聖經的日子一般。我是在從郵局返家途中讀這篇文章的，在我抵達家門之前，我已經完全預備好要相信神聖醫治了。我的妻子久病在床，醫生對她的復原不存任何希望。我花了數週終於說服她相信耶穌是偉大的醫治者。我們將屋內一切得自藥房的東西清除了，取消了跟醫生的約定，並將她交在神手中。神奇地醫治了她，。那些日子我在衛理公會的講台上講道時，告訴會眾他們生病時不要去找醫生，只要找我，神必然會醫治他們。

從那之後，二十年之久我繼續往前，傳講聖潔生活與神聖醫治。滿有恩惠的神賜福我的服事，並醫治了許多人。經過那二十年之後，一九一四年有一位傳道人告訴我，那位不改變的神今天仍然用聖靈為祂百姓施洗，正如聖經時代一般；他們也說出方言，如同聖經時代門徒所經歷的。我一向以聖經為我一切的依據，不管任何人會怎麼說或怎麼想；所以我付上失去影響力與威信的巨大代價，開始尋求聖靈的洗。我以我那單一路線的思考方式認真尋求靈浸，結果使我很困惑。我以為我必須「去得著」它，但我卻做不到。幾個月過去了，我猛敲天堂之門，要得著靈浸的迫切與堅持，沒有減少絲毫。

最後我去了田納西州的緬菲斯 (Memphis)。當我正在聽亞當斯 (L.P.Adams) 講道時，我意識到一項在我跟我的妻子之間的意見不合，必須向神降服。那是那麼微小的一件事，以致我現在記不起那是怎麼一回事；它也一點都不影響我們住在一起的平安與寧靜，但它確實是一項意見不合，有時當我們一起禱告時，我會想起它，這會使我的心思從神面前飄開。傳道人正在講道時，我意識到這件事必須向神降服，所以當講完呼召時，我衝到台前告訴神我放下這件事。我的頭埋在木屑中，向神承認這件事，並得著赦免。然後我開始說方言，我非常喜樂，同時也甚詫異；詫異是因為當我全力追求時沒有得著，卻在我沒有追求時得著了！

就是這麼簡單，當我順服祂時，祂將聖靈賜給了我。

附錄八 神在荷蘭大有能力的運行

吉里特·波曼 (Gerritt R. Polman)

(本文最初是刊在一九二六年十二月四日的《五旬節福音雜誌 The Pentecostal Evangel》上。)

一九二六年是在阿姆斯特丹一個深深蒙福的通宵禱告會中來臨的，在逝去的一年最後一刻，以及新的一年最初一刻裡，全能的神啟示說祂將賜我們新鮮的祝福。經過這些年，五旬節子民已經很明顯的在信心與火熱上都軟弱了；他們也真實經歷了降卑、無有、以及需要倚賴人的火煉試驗。神看祂能來充滿那些倒空了的器皿、那些已謙卑下來、破碎而痛悔的心靈的時候到了。

自從那次通宵禱告之後，每次聚會我們都帶著對神很大的飢渴來。一九二五年最末了的月份，榮耀的屬天恩雨，已經滴落一些在我們幾位弟兄姐妹身上，但更多的恩雨將要降下來。

元月十五日星期天，聖靈帶著大能降下來。在當天晚上聚會中，一位年輕婦人因著對罪產生極大的悔悟，從後排座位跑到前面來；她在聖靈大能底下仆倒在地，大聲哭號。隨著有數十位出來，使我們需要打開大廳旁邊的小廳，要那些尋求主的人到那裡去，我們可以為他們禱告。大約有一百個人擁入我們稱之為「上屋」(upper room, 譯註：引自門徒在五旬節當日聚集的樓房)的小廳。罪人、病人、以及飢渴的人都來，那幅景象真是難以形容。那種為罪厲害地痛悔的靈降在罪人身上，他們因著懼怕神的聖潔而呼號，仆倒在地如同死了一般。

我們從不以單單帶領罪人領受赦罪為足，我們還要帶領他們到一個地步，他們不但看見自己需要赦罪，而且需要從罪的權勢下得著釋放，並且領受聖靈的浸作印記。我們相信每一個罪人都必須直接領受對重生清楚的認識，好使他們不會像過去一樣，那麼經常失腳。

奇妙的悔改得救，不但發生在年長的人身上，也發生在年輕男女身上，甚至發生在小孩身上，包括七歲的孩子！而這些七歲的孩子至今仍在其他孩子中間，成為祂拯救大能的見證。

父親們、母親們、兒女們，都一起禱告、哭泣，並為得著救恩、醫治、或聖靈的

浸而喜樂。常常是一整個家庭都進入祝福中。鬼被趕出去，許多人得著醫治，數十位領受了聖靈的浸並說出新方言來。我們感覺這次祝福不是膚淺的，而是神在祂兒女身上所做的很深的工作。有犧牲奉獻，有認罪與恢復；而在一切之上，一種奇妙的愛與溫柔，進入大大小小、老老少少心中。

看見那麼多從七歲到十五歲的孩子聚在上屋，真是一幅奇妙的景象。他們禱告、哭泣，尋求救恩；而當他們得救之後，就開始陪別人禱告，領他們的姐妹、兄弟、學校的朋友到上屋去。許多父母後來告訴我們，他們常發現他們的小男孩、小女孩躲在隱藏的角落禱告！

我們自己的小孩也是如此，他們至今仍繼續在屬靈生命上往前。元月二十四日我們有浸禮，先受浸的頭十五位，是從九歲到十五歲的男女孩！

那是一幅嚴肅的景象，我們以及要受浸的人都永難忘懷。當我們看見這些孩子很甜美地、單純地、並且懇切地走入水中時，我們的心破碎了，許多人哭泣著。

自從那時起，從元月到八月，我們共為一百五十二位弟兄、姐妹、男孩、女孩施浸，其中多半是初信者。我們只為那些生活有美好見證的人施浸。浸禮對我們而言是神聖的，我們必須確認這些受浸者的生命，此後將與基督一同藏在神裡面，並為祂的榮耀而活。

許多病人，包括病了許多年的人，瞬間從主得著醫治。其中有許多是人無法醫治的，有些才剛從醫院出來，醫生告訴他們不能再為他們做什麼了。肺病、腎臟病、心臟病、胃病等等，都在被按手之後消失了。還有一些耳聾的、視障的、肢體殘障的人，其中有些是用支架走路，或是被抬到上屋的，離開時卻都歡樂地跳舞著、歌唱著，因為對他們而言，主是沒有改變的，與昔日一樣！

超過兩百位領受了聖靈的浸，有些是九歲以下的小孩，他們說方言、唱靈歌。

這新鮮而充滿活力的祝福，也帶給荷蘭其他五旬節教會新的生命；他們有許多會友來參加我們不時為他們舉行的特別聚會，然後充滿喜樂與對主的火熱回到自己的教會。火也降在另外三個地方，固定聚集的小組也建立起來。

一種對靈魂的大愛進到我們會眾的心中，又有一種甜蜜的靈使大家都竭力保守聖徒中間神聖的合一。讚美主！讚美祂的聖名！

對靈魂的愛，對那些坐在黑暗中之人的愛，為那些在異教徒國家的宣教事工的愛，以及對宣教士的愛與關懷，湧現在他們心中。

他們和我們的見證，可以用聖保羅在哥林多前書一章二十六到三十一節的話來說明。

現在是十月了，神的賜福仍持續著。每一週神拯救罪人、醫治病人、用聖靈給人施洗，我們也期盼祂在未來的幾個月還要做大事，祂正為著祂的再來而預備我們。

很有趣也很叫人快樂的，是在我們的殖民地荷屬印度，神也施恩將祂的靈澆灌在

許多人身上。從荷蘭去的親愛的弟兄姐妹們，在歐洲人、歐亞混血、中國人、日本人、以及其他國籍的人中間服事他們，神賜福他們所勞苦的工作，在各方面為他們開門。

這時候最大的需要是能有更多工人，就是那些充滿了聖靈的男女，能到這彎曲悖謬、背離真道、罪惡、無知的世代中，那些需要幫助的人中間工作。

我們每天都禱告，求神打發這樣的人到祂葡萄園作工，牧養並傳福音；不但在荷蘭本地，也到異教徒國家，並差遣我們想辦法支持他們。

但我們有一位大能的救主，祂是榮耀的大牧人，祂會呼召也會供應，我們只到祂所帶領我們到的地方，都照著祂的供應與祂的吩咐。一切都交在祂手中，我們是一無所有的，是蒙恩得救的罪人，是祂手中卑微的器皿。阿們。「但願頌讚、尊貴、榮耀、權勢，都歸給坐寶座的和羔羊，直到永永遠遠！」（啟五章十三節）

4、神的醫治

史坦利 賀頓 (Stanley M. Horton)

「神的名字之一是耶和華拉法(Yahweh Ropheka)」，那麼 Rophe 是希伯來文「醫生」的意思，而 ka 是單數形態「你的」之意；所以「耶和華拉法」就是「神是你個人的醫生」的意思。(出十五：26)」

神醫是為著今日的我們嗎？絕對是的。醫治是基督救贖之功的一部份，正如以賽亞書五十三章清楚明說的，也正如馬太福音八章十七節預期的。

神不樂意人受苦，毋寧說，受苦是罪的連帶結果，是從亞當、夏娃之墮落而來的。神是一位善良的神，總是要賜福祂的創造。亞當的墮落也沒有改變這一點。

罪與疾病

並非所有的疾病肇源於罪(參閱約翰福音九：1-4)。有些起因於疏於照料自己的身體，忽略健康的法則，疏忽衛生習慣等。其他的疾病是由於我們易受那些對人類來說很普遍的軟弱以及試探之影響所致。

各種各樣的罪和受苦都是在撒但的統管之下。(參閱林前五：5；林後十二：7。)神允許撒但以疾病施加於約伯身上，為的是藉著約伯的信心贏過撒但，並且給予一個教訓。(參閱伯十九：25。)有的病起源於鬼附。(太九：32-34；路加三：11-17。)因此，耶穌在十字架上的工作也關乎毀滅魔鬼的工作(約翰壹書三：8)，祂在地上的職事，在於醫治和拯救之間，有一個很密切的關聯。

神，我們的醫治者

我們有確據，確信神的屬性是醫治。祂的名字之一是「耶和華拉法」，Rophe 希伯來文意思是「醫生」，ka 是單數形態「你的」之意，意即「耶和華是你個人的醫生」。(參出十五：26)這事沒有限止，因為祂其實就是「你所有疾病的大醫生」。(參詩一三：3)神也是至高無上，具有主權的，雖然祂並非疾病的原作者，祂能利用疾病，如同米利暗得了大麻瘋以及獲得醫治，皆出於神——以此為以色列的一個客觀的教訓。(參民數記十二：10-15。)因為祂是一位聖潔的神，祂必須施行審判，可是祂在愛中行使祂的審判。

一位體恤人的大祭司

因我們有一位偉大的大祭司，祂能體會我們病痛的感覺，並且同情我們的軟弱和受苦(來四：14-15)，祂在十字架上的工作，如同救贖的祭牲，帶著說明，能除去我們的罪心和罪行。(參羅馬書三：25)因此，能使我們從罪的後果、罪的刑罰中解脫出來。並且釋出神的賜福，使這些祝福臨到我們身上。即使疾病不是罪的直接結果，在這世間也如同罪的連帶後果一般，因此救贖之功提供醫治一如提供饒恕一樣。(參賽五十三：5)

支取權柄

耶穌給門徒醫治的權柄(太十：1)，一個永不失效的權柄(參可十六：17-18)神的醫治是初代教會一項頗具特色的職事。雅各書五章十四節鼓勵信徒期待得醫治。

一種信心的氛圍是需要的。(參太十三：58。)所以耶穌行了好些神蹟，幫助人們表現出信心來，正如在使徒行傳中，彼得和其他的人那樣。「醫治」被列為聖靈彰顯之一種。(參林前十二：28。)神醫仍然證實神的權能，並確認祂的道。(參來二：3-4)同時也證實神的愛，是讓世界上的人知道神願意拯救及幫助的法子。

雖然我們並不明白為何有的人沒有得到醫治，但神今日仍施行醫治是千真萬確的。

5、恩光發行三十週年感言

是出於神的感動抑或是出於偶然，無法斷言，總之，「恩光」的「改裝」恰巧是在恩光發行之後的三十週年；本來這種呼聲由來已久，如今才得定案，算是一個里程碑吧！

「恩光」發行量的全盛時期曾高達五千份，現已降為三千份，在網站上登出後，份數可能會持續下降，但並不表示閱讀的人口會減少，可能網上的讀友反而會增加也不一定，不論如何，愈多人能從信息中得到幫助與餵養，本來就是我們的期望。

「恩光」的信息多半是些根本性的，原則性的教導。並非是「與時推移」的即興作品，正因不趕流行，也絕不退流行，因為它的中心信息永遠指向耶穌基督。祂昨日、今日、一直到永遠是一樣的。祂不改變，永遠滿足人最深處的需要，是全足全豐、歷久彌新的那一位神之子。

但是教會的會友，恩光的讀友一直在換，很多對於那「起初原有的生命之道」，並不熟悉，所以「恩光」有時也會將從前使用過的信息，拿來重覆使用，但以新面貌出現，因為有語句上的更動。願神賜福並開啟所有的讀者！能照著祂吸引各人的程度，更多渴慕並認識祂！

編輯部謹識